#### 射陽日報 责任编辑:颜立文 组版:王逸文 电话:69966908

#### 县发改委

# 巧用信用"金钥匙"激发金融"新活力"

本报讯(通讯员 珐萱)近年来,我县以《江苏省社 会信用条例》为引领,以深入推进社会信用体系建设为 依托,以打造县融资信用服务平台为支撑,紧扣县域社 会信用体系建设的特点特色, 鼓励创新普惠金融特色 产品服务,积极围绕普惠金融方向探索打造创新信用 管理与服务试点新高地。

精准施策推动惠企升级。该委以企业需求为根本 导向,切实解决好中小微企业融资难、融资贵等问题, 有效助力实体经济发展。出台《射阳县创新信用管理与 服务推进普惠金融试点工作方案》, 明确试点工作目 标、实施步骤、重点任务和责任分工。组建工作专班,加 强对创新试点工作的指导、督促和检查,及时研究解决 工作中遇到的困难和问题,及时总结经验,并将试点工 作纳入县社会信用体系考核指标中,建立工作联络及

信息通报机制,推动试点工作出实招、见实效。组织开 展政银企对接、普惠金融园区行等活动,充分用好主流 媒体广泛开展诚信宣传活动,形成知信重信守信用信 的良好氛围,调动政府部门、市场主体及人民群众参与 社会信用体系建设的积极性、主动性、创造性,为县域 经济社会发展提供信用保障。

平台创建推动效能升级。该委高质量打造射阳融 资信用服务平台,作为全省第一个县级融资信用服务 子平台已完成建设并运行。在保障平台稳定运转、功能 合理、符合可用易用性的前提下,着力在页面布局上更 多突出展示射阳特色,特别是在首页的视觉效果上,添 加具有射阳特色的元素, 打造具有射阳特色的信用服 务平台。县融资信用服务平台将省平台上属于射阳县 的底层用户同步至射阳平台,避免子平台从"零"开始

进行用户获取工作。在功能层面,子平台功能进一步向 镇区延伸,打造并发布"鹤信贷"系列特色产品,为银行 和企业提供个性化服务。

主动作为推动服务升级。该委紧紧围绕普惠金融 试点方向,全面推动全县创新工作提档升级。截至目 前,县融资信用服务平台累计接入企业达8106家, 2024年帮助 332家企业解决融资需求 20.7亿元,累计 帮助 1374 家企业解决融资需求 235.63 亿元。做好"重 点客群"差异化授信政策的运用,聚焦高新技术企业、 专精特新企业等科技型企业的拓展,创新"鹤信贷"系 列金融产品,在"小微贷""苏科贷""苏岗贷"等产品基 础上,射阳农商行探索开发地方特色融资产品,如金鹤 兴企贷、金鹤"抵押贷"、金鹤"担保贷"等。

#### 长荡镇

# 奏响秸秆"双禁""交响曲"

本报讯(通讯员 戴振华 张建忠)金秋十月,为守 护蓝天碧水,长荡镇党委政府高度重视秋季秸秆"双禁" 工作,成立秸秆"双禁"工作领导小组,精心部署,明确职 责,标本兼治、疏堵结合,确保辖区内"零火点"

"线上""线下"相结合,宣传引导全方位。该镇通过宣 传车、宣传横幅、广播、微信群等线上线下相结合的方式, 持续加大秸秆"双禁"宣传力度,提高群众对秸秆禁烧、禁 抛的认识和重视程度,营造"不想烧、不敢烧、不能烧、不 乱抛"的浓厚氛围。

"人防""技防"相结合,巡逻巡查全覆盖。该镇成立5 个"双禁"工作小组和28支"双禁"工作队伍,利用网格化 管理机制,将"双禁"工作责任明确到地块、到人。全体党 员干部深入田间地头不间断巡逻巡查,利用"蓝天卫士" 开展空中监控监视,织密秸秆"双禁网"。

"白天""黑夜"相结合,值班值守全天候。该镇严格落 实镇村(社区)干部在岗在位、24小时值班值守制度,按 照科级干部包片、包村干部包村(组)、村干部包地块的三 级包保责任制,对重点路段和地块开展不间断巡逻,确保 问题隐患早发现、早处置、早消除,切实守好"责任田"。

"禁烧""清理"相结合,源头治理全过程。该镇成立秸 秆综合利用小组,结合农村人居环境整治,宣传推广秸秆 还田、离田等秸秆综合利用的好处和途径,使秸秆"变废 为宝",从源头上杜绝和消除焚烧秸秆隐患。

# 盘湾镇纪委 筑牢秸秆禁烧"防火墙"

本报讯(通讯员 严利丽 唐志斌 成麟祥)为做好 秋收秸秆禁烧工作,增强群众环保意识,连日来,盘湾镇 纪委充分发挥监督职能,以重点区域巡查到位、突出问题 督导到位、交办清单整改到位等形式,筑牢秸秆禁烧"防

浓厚氛围,重点区域巡查到位。该镇纪委强化宣传引 导,督促村(社区)充分利用广播、自媒体等多种形式,通 过张贴标语横幅、设立禁烧标牌等手段,广泛宣传焚烧秸 秆的危害、对纵火者的惩处措施等,增强群众不能烧、不 想烧的行动自觉。牵头组织督导组深入田间地头进行全 天候、全方位督导检查,确保"不燃一把火,不冒一处烟"。

压实责任,突出问题督导到位。该镇纪委对全镇68 个网格建立秸秆禁烧巡查督导台账,明确镇、村、组三级 责任人,重点针对宣传氛围、应急人员在岗、秸秆综合利 用等方面进行监督检查,压实属地管理责任。对于履职不 到位的严肃问责,形成震慑力,坚决遏制秸秆焚烧现象发

生。 跟踪问效,交办清单整改到位。该镇纪委将每日督导 检查情况及时梳理汇总,形成问题交办清单,按照"有烟 必查、有火必究"原则,责令对存在的问题立行立改,并适 时对整改落实情况开展"回头看",确保问题隐患得到及 时处置。目前,已约谈提醒3人,交办并督促整改问题9 个。

#### 港开区

# 举办社会面小场所安全治理培训

本报讯(通讯员 李克岭 王国勇)为进一步推进小 场所安全风险智能化管控、安全治理数字化转型,切实提 升基层安全治理水平,10月10日下午,港开区举办社会 面小场所安全治理培训。

县消防大队相关人员紧紧围绕疏散通道不畅、违规 设置影响逃生的防盗窗(栅栏)、"三合一"场所住宿、消防 设施(器材)设置不到位、违规停放电动自行车、瓶装液化 气使用不规范、电气线路私拉乱接等重点内容进行详细 讲解,提出重点加强对社会面小场所安全通道堵塞的消 防检查,突出整治乱拉乱接等问题,纠正社会面小场所不 规范、不安全行为。

## 安全生产.我们在行动

县应急管理局协办

#### 元洋公司

### 开展安全生产专项培训

本报讯 (通讯员 顾瑾利 张明欣) 为强化风险管 控,提高监管工作针对性,日前,元洋公司开展承租方经 营单位安全责任人安全生产专项学习培训。

培训围绕《江苏省生产经营单位安全风险管理条例》 《51个行业领域重大事故隐患判定标准和重点检查事项 汇编》等内容进行,针对安全生产公示栏、畅通安全通道、 安全警示标志、操作规程和应急处置等方面进行讲解,强 调切实履行"十务必",坚持隐患自查自改,保障应急逃 生,强化应急演练,加强一键报警、烟感报警、"火灾逃生 四件套"配备,杜绝违规停放电动自行车和私拉乱接充



### 临海镇

# 文艺小分队文艺演出送上门

本报讯 (通讯员 王倩倩 朱丽娟)10月13 日上午,临海镇双洋社区的居民早早来党群服务中 心,喜笑颜开地等待好戏开场。由临海镇新时代文 明实践所、临海综合文化站主办的"文明实践'艺 起秀"省紫金文化艺术节射阳群众文化活动走进双 洋社区,为大家带来了一场精彩的文艺演出。

本次演出团队来自各村宣传文化员和双洋社 区居民自发组织的青年舞蹈队、老年舞蹈队以及银 发民乐队、合唱队。随着欢快旋律的响起,充满民族 风情的舞蹈《新龙船调》拉开演出帷幕,舞蹈《吉祥 中国年》《与国同庆》《幸福中国一起走》《舞动中国》 用热情与活力,表达对祖国的深深祝福;男声独唱 《凡人歌》唱出人生百态,表演唱《四大妈劝媳再生 一个娃》让大家在幽默风趣的表演中感受生活的多

彩。文化宣传员舞蹈队带来舞蹈《好人多》,双洋民 乐合唱队表演演奏合唱《最美的歌儿唱给妈妈》《太

"虽然都是邻里乡亲表演的,但节目很精彩,很 接地气,我们非常喜欢看……"75岁的双洋社区居 民孙德华说。"近几年,双洋社区十分重视群众文化 需求,在经费、场地、内容等方面给予支持,让我们3 支文艺团队信心倍增。"社区银发民乐队的梁云峰 说。

该镇相关负责人表示,将继续以群众需求为导 向,培育文明新风、传承优秀文化,在各村(社区)巡 回开展文明实践志愿服务活动,让临海镇"文明实 践'艺'起来"宣传小分队进社区、进广场,让文明新 风吹进每个人的心田。

#### 县农业融合发展服务中心

### 推进网格化社会治理

本报讯(通讯员 陈建康)年初以来,县农业融 合发展服务中心无缝对接网格化社会治理体系,网 格化管理实现制度化常态化。

该中心完善网格化社会治理功能,调整配齐专 职网格员,强化各管理区网格员职责,紧盯"九小场 所"、燃气使用等重点区域重点领域,不断加大防范 治理力度。结合秋季生产、生活运行状况,及时组织 网格员深入农户、田头、塘口,广泛宣传治安管理、 消防火灾、电动自行车安全驾驶等知识,不断增强 广大种植户、养殖户的安全生产意识。一个多月来, 先后组织网格员集中整治公共场所安全两次,21人 (次)参与进庄入户集中宣传活动。

# 四季果香获评省老科协科普教育基地

本报讯(通讯员 陈德忠)日前,省老科协发出《关于命名 2024 年 度江苏省老科协科普教育基地的通知》,我县江苏钿原生态农业科枝有 限公司四季果香现代农业科技产业园成功入选。

四季果香现代农业科技产业园坐落于海河镇,总体规划 10650 亩,核心区1100亩,目前共分为"种果人家"文创休闲区和果蔬采摘功 能区两大区域。园区充分利用所在地海河镇的梨果资源优势,大力发展 现代农业,以果蔬种植为基底,以特色乡村体验为核心吸引物,做大做 强农业产业,形成农业产业与自然教育深度融合发展的现代化农业发 展模式。同时,围绕"吃住行游购娱"旅游要素拉长产业链条,致力构建 集现代科技农业、农旅产业融合、创新自然教育课程研究、乡村振兴于 一体的现代化农业示范园地。

园区拥有一支50多人的老中青科普队伍,吸纳省市级老科技工 作者、基层阅历丰富且具有管理经验的乡村老干部、农业专业的科技人 员加盟,以老带新进行传帮带,并面向中小学生、企事业单位、村居社区 等开展形式多样的科普活动。

园区总投资3亿多元,形成以四季林果和绿色蔬菜为主导、休闲农 业为特色的"两主一特"产业结构和"一核一轴一带三片区"发展格局, 配套建设经纬果蔬博览园和8栋智能温室大棚。其中,经纬果蔬博览园 占地 224 亩,是集果蔬科普、果品新品种选育、果业适用栽培技术展示 与推广为一体的多功能融合果园;蔬菜栽培馆面积约7500平方米,主 要以栽培速生叶菜为主。

园区定期组织科普工作者围绕科普创作、科普活动等进行专题培 训。结合文化体验、生态观光等,面向家庭、学校、单位等开展亲子互动、 研学观光、民俗庆祝、采摘体验等系列活动。依托经纬果蔬博览园与智 能温室大棚,开展新技术展示、农业与科学技术市场接轨培育,帮助果 农提升专业技术,分享前沿的种植技术以及鲜果品种。通过微信公众 号、抖音等线上渠道宣传科普知识、开展科普活动。园区还注重区域合 作联动,整合海河红色文化、大米产业文化、陡港小镇古村落、旭日美丽 乡村等资源禀赋,构建科普研学板块和延伸教育线路。

### 来华留学生领略"渔风光"

本报讯(通讯员 王荣 李俊俊)10月15日,黄沙港镇国家中心 渔港迎来一批特殊客人,来自俄罗斯、韩国、吉尔吉斯坦等国家和地区 的20多名海外来华留学生,在市侨联和盐城师范学院相关负责人带 领下,走进黄沙港,开展"读懂中国,感知盐城"社会实践活动。

留学生们首先来到渔港会客厅船型演播室里,听取渔港吉祥物"安 康"宝宝介绍渔港的由来和在大海里生活的黄鱼、鲳鱼、马交鱼等鱼类 品种,使留学生们提高了对海洋生物多样性的认知度。在海洋展示厅, 一个个栩栩如生的鱼类标本装饰在传统的网具上, 再现了渔民劳作的 丰收场景;一艘艘渔船模型,从木质帆船、机帆船到钢质渔船,展示了捕 捞船只不断更新换代的演变过程,海洋捕捞能力不断提升,海上安全生 产系数也在不断提高。在小螺号观光平台上,留学生们极目远眺,国家 中心渔港总投入61.4亿元的二期工程、16座大型智慧码头、洁白的卸 鱼棚与出海口深蓝色的海水交相辉映; 近岸的避风锚地码头上停泊着 刚从海上归来的近百艘渔船,留学生们兴高采烈,纷纷拿出手机拍下珍 贵的镜头。

#### 合德镇

### 加强诚信建设

本报讯(见习记者 周舟)近年来,合德镇多措并举推进信用体系 建设,加强诚信教育宣传,不断提升群众诚信观念。

完善组织领导与工作机制,确保诚信建设规范化。该镇明确诚信制 度规定,提升诚信工作的质量和效果,加强部门之间的协作,畅通诚信 宣传渠道,建立诚信建设监督机制,及时纠正存在的问题和缺陷。

深化诚信宣传,打造诚信氛围。该镇积极开展诚信宣传活动,工作 人员深入走访,普及信用知识,介绍诚信"红黑榜"和失信被执行人联合 惩戒等政策。现场解答群众关心的热点问题,不断提升社会公众的诚信 意识,创新诚信社会治理制度。

强化普法教育,提升居民维权意识。该镇加大普法力度,特邀公益 律师深入镇区开展法律宣讲,详细解读消费者权利相关法律条款。通过 分享真实的维权案例,为居民提供解决问题的方法和途径,教育居民运 用法律知识保护自身权益,增强居民文明消费和理性维权意识。

## 县举办第 41 个国际盲人节活动

本报讯(通讯员 沈建标)10月15日上午,县残疾人联合会、县盲 人协会携手,在太阳城步行街举办"触摸温暖,爱满社区"主题活动,为 盲人朋友们搭建连接心灵的桥梁。

随着活动的正式启动,一群身着统一服装、面带微笑的盲人推拿 师,在助残志愿者的引导下,缓缓步入预设的"爱心服务区",为来这里 晨练和过往的市民按压揉捏肩颈、背部。"盲人推拿,不仅仅是技艺的传 承,更是心灵的触碰。"正在享受推拿服务的原红旗路小学退休老教师

活动现场,来自县助残会的几位助残志愿者穿梭其间,他们或引导 盲人推拿师就位,或招揽来往市民、向他们讲解服务内容,或协助市民 排队等候。

